



- 业界新闻
- 学会动态
- 各地快讯
- 机关建设

诺贝尔奖获得者医学峰会暨院士医学

来源：继续教育与科学普及部 日期：2014-03-26



2014年3月23日，由中华中医药学会、中国医师协会、中国针灸学会、中医药大学支持的“2014·诺贝尔奖获得者医学峰会暨院士医学论坛”在由常委会副委员长、中国农工民主党主席、中国科学院院士陈竺，国家工部长、中华中医药学会会长王国强，卫生部原副部长曹荣桂，国家中医药马建中，国家中医药管理局副局长、中国中医科学院党委书记王志勇，会会长、世界针灸学会联合会主席刘保延等领导，以及阿龙·切哈诺沃、马斯金、罗伯特·默顿等5位诺贝尔奖获得者，美国科学院院士史蒂夫·卡士、陈可冀院士、韩济生院士，中国工程院王辰院士、韩德民院士、吴家、学者出席了此次大会。会议开幕式由国家中医药管理局副局长、中

本次大会主席、国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王加此次盛会的5位诺贝尔奖获得者、9位中美院士表达了诚挚的敬意，并出，2014·诺贝尔奖获得者医学峰会暨院士医学论坛是医学界的一件盛事，展提供了一个非常好的研讨平台，同时也将对中医学乃至整个医学发国政府高度重视中医药事业发展，将其作为国家独特的卫生资源、潜力资源、优秀的文化资源和重要的生态资源。中医药和西医药相互补充、已经成为中国特色医药卫生体制的重要特征。中医学注重社会环境、发展的影响，注重从人的整体功能状态来判断健康状况和疾病的发生、重“以人为本”而选择人性化的治疗方式，注重以“治未病”理念为核健，这与转变了的医学模式相吻合，与调整了的医学目的相一致，这也基础，提供了可能。

王国强主任在致辞中提出了四点建议和希望，第一，建议中医药领绍中医学的基本情况、特色优势、发展状况，使他们能够对中医药有希望五位诺贝尔奖获得者能够贡献聪明才智，为中医药更好地维护人希望通过深入交流、广泛研讨，探索现代医学与中医学共融发展的切位国际知名专家学者们在科学研究、信息交流、技术攻关等方面建立长药学的共融发展。

随后，1993年诺贝尔医学奖获得者理查·罗伯茨（Rich Roberts）示，中医药不仅是中国的瑰宝，更是全人类的财富，希望能加强与中医学事业的发展、为提高人类的健康水平而努力。

最后，全国人大常委会副委员长陈竺做了重要讲话，他指出，中国现代西方医学的结合，为近年的中西医汇聚和系统医学研究奠定了基础。化医疗卫生体制改革进程中，中国政府始终坚持中西医并重的方针，把实践证明两种医学体系优势互补、相互促进，已成为中国特色医药卫生学科学发展提供独特的动力，也为健康中国的实现发挥着日益重大的作用。医学的目的都是最大程度地保护健康，应该逐步突破中西医学之间的壁垒，用现代西方医学的新理论、新技术和多学科交叉渗透的思路和方法，加面，要充分发挥传统医学在生命观、健康观、医学模式等方面的特色价值和思想方法手段。陈竺委员长表示，我们完全有可能建立一个融合东西医富有包容性，既不固步自封，又兼收并蓄；既立足于历史，又着眼于未来的西医。

会议期间，5位诺贝尔奖获得者以及9位中美院士围绕国际生物医学展望、中医药学现代生物医学技术的应用与中医药学的传承创新、中医药主题演讲，引发了人们对生物医学、经济学、中医药学的深深思考。

此次峰会是一次“高水平、高质量、高层次”的医学盛会，5位诺贝尔奖获得者、14位中外院士、100多位来自全球各地的生物医学、医学、中医、西医、中西医结合科技工作者，齐聚一堂，以“现代医学·中医药学”为主题，围绕“生命观、健康观、医学模式”三大主题，就“现代医学·中医药学”进行了广泛深入的交流。